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MUNICIPALIDAD DE SANTA BARBARA 

SECRETARIA DEL CONCEJO 

 

SESIÓN EXTRAORDINARIA NO. 116 

Sesión Extraordinaria No. 116, celebrada por el Concejo Municipal de la Municipalidad de 
Santa Bárbara de Heredia, el día jueves doce de junio del año dos mil catorce, siendo las 
dieciocho horas, con la presencia de los señores regidores, Licenciado Mario Villamizar  
Rodríguez, quien preside, Licenciada María Eugenia Trejos Ugalde, Sra. Katia Alpizar 
Porras, Sr. Hernán Alfaro Arias, Sr. Alvaro Sánchez Gómez,  los suplentes Rodrigo Núñez 
Sánchez, , los síndicos Marta Villegas Ugalde, Miriam Sánchez Alfaro, Mireidi Chacón 
Herrera, Kattia Vanesa Arias Arce, el suplente Carlos Villalobos Chavarría, la secretaria del 
Concejo Cristina Murillo Fonseca y la Vice Alcaldesa Cindy Bravo Castro. 

APROBACION DEL ORDEN DEL DIA 

Tema Único.  Atención al público 
1-Nos visita la Sra. Gloria Arias Sánchez. 
2-Nos visita el señor Joaquin Villegas. 
3-Nos visita la Asociación de Pensionados ADEI. 
4-Nos visita la ex diputada Sra. Marielos Alfaro. 
5-Nos visita el Diputado el Sr. Ronny Monge. 
 
 

ARTICULO UNICO 

ATENCION AL PÚBLICO 

A-Nos visita la señora Gloria Arias Sánchez, para entregar un informe de la actividad 

Proyecto Maratón de Amor y a la vez agradecer la oportunidad de poder realizar dicha 
actividad, toma la palabra para manifestar lo siguiente “el día de maratón de amor el kiosco 
estaba sucio, me levante a las 6:00 a.m. a limpiar el kiosco, ya que me daba pena, se hizo 
la maratón se hizo la cantidad  ¢163.000, la gente lo disfruto mucho, la experiencia fue muy 
bonita, aunque la gente lo tomo como un vacilón, pero se recogieron ¢163.000,  se le pago 
a Chupetín ¢30.000, él donó ¢20.0000 a los niños,  ¢25.000 por la pancarta, ¢5.000 por 
copias y sellos, el Charro cobro ¢95.000 y dono ¢15.000 para que los niños comieran pollo 
esa noche”  hace entrega de las facturas.“Si cometí un error de vender los puestos en el 
parque, yo pensaba que aquí era igual que en Guanacaste, yo quite la feria, solo dos 
muchachos que no hacían caso se quedaron, me felicito el alcalde de Heredia, e informe 
11 paso un pedacito, pero yo me despido porque estoy cansada, no es por el dinero, sino 
que estoy cansada, ustedes pueden ver en internet ahí están los donativos de zapatos y 
útiles de la católica, todo se entregó a los 25 niños se les dio zapatos, cuadernos, todo se 
hizo gracias a Dios, para los 25 niños.” 
El regidor Don Mario Villamizar, manifiesta lo siguiente: “que son experiencias como bien 
usted dice, comentamos aquí como concejo que nos gusta este tipo de actividades porque 
son en beneficio de una población económicamente muy vulnerable, además traer 
actividades al parque,  porque como usted dice la gente viene y participa, si es un lastima 
las condiciones en las que está este parque, el kiosco,  y la falta de comunicación entre las 
partes, para evitar malas interpretaciones sobre todo en el tema económico, pero yo le 
agradezco por esta actividad,  y espero que podamos seguir haciendo estas actividades 
coordinadas totalmente con la municipalidad, sé que es difícil la coordinación, sin embargo 
el objetivo es que estos niños tengan útiles”, si algún compañero desea expresarle algo 
más a doña Gloria. 
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La regidora suplente Katia Alpizar Porras, se dirige a Doña Gloria “Yo que he conversado 
con usted, sé del esfuerzo que usted ha realizado, lamentablemente a veces las cosas no 
salen como uno quisiera y el objetivo no se alcanza,  pero  es por situaciones que uno no 
tiene bajo su control, usted tiene todo su derecho de retirarse de la acción social, pero, 
sería bueno que usted u otras personas como usted estén anuentes a colaborar,  ya que 
usted tiene la voluntad que es lo que hace falta a veces la voluntad, agradecer el esfuerzo 
que usted hizo  a pesar de las críticas y los obstáculos que ya se le venían planteando 
usted se animó a enfrentar el reto y ver hasta donde llegaba” 
La señora Gloria Arias, manifiesta “agradecerles a ustedes, viene a enfrentar a entregar las 
facturas y todo la gente lo de las 25 personas,  lo más bonito que Santa Bárbara pueda  
tener un kiosco limpio,  bonito, da lástima que este como este.”  “Yo no me estoy retirando 
ya sale mi disco sale en informe 11 sale representando Heredia, también voy para la 
Teletón este año y ahí sigo” 
El regidor Alvaro Sánchez, manifiesta “agradecerle ojala hubieran más personas como 
usted para favorecer a  los niños, lástima, que no por todos los regidores,  usted sabe 
quiénes se opusieron, ojala que la nueva  presidenta y los regidores que estamos de 
acuerdo abramos espacios para realizar más actividades, yo veo este tipo de actividades 
en otras comunidades en Alajuela en el parque de Heredia en el parque de Palmares, en 
todo lado, solo aquí hay dos personas que dicen que es una vergüenza que no es  un 
mercado, lástima también una empresa que vino a ofrecernos aquí unos juegos inflables 
para los chiquitos, que quiso donar una extensión de  cable para poner un televisor a la 
Municipalidad, cierto que ellos venían a comercializar venta de cable, pero a la vez traían 
distracción para los chiquitos ellos iban a disfrutar mucho también iban a favorecer la 
municipalidad creo que de ahora en adelante vamos a tratar de que estas actividades se 
den, porque aquí este parque está muerto, hay carajos en moto otros fumando marihuana 
y no me da miedo decirlo los he visto y lo he reportado, pero a veces hay personas que  
ser sincero y decir la verdad les cae mal, pero como se lo dije a una de esas personas 
Jesús murió por la verdad y yo también voy a morir por la verdad, pero ahora tenemos que 
dar un cambio a este cantón y ojala que los tres que estamos empeñados en continuar con 
buenas obras para este cantón lo logremos.” 
La señora Gloria Arias indica “Gracias don Alvaro, yo lo que quería era que las mujeres 
mostraran su artesanía, que ellas estiban ahí, yo no les estaba cobrando, yo estaba 
cobrando por los refrescos, el perro caliente, las cosas que necesitamos, estaban las 
mamás solteras para que ellas presentaran sus pinturas estaba informe 11 todo se vino 
abajo, Ana Cecilia nos regaló los perros y cosas así a mí me dolió de que o se apoye al 
artista de Santa Bárbara de Heredia no se os apoye, a la gente le gusta un concierto algo 
bonito, para que la gente enseñe sus artesanías, a los jóvenes darles la oportunidad de 
enseñar sus cosas, el INA puede estar aquí enseñando” 
La regidora suplente Maria Eugenia Trejos explica, “felicitarla por esa bonitas ideas que 
tiene, quiero aclarar que con respecto a las actividades de entes privados en el parque yo 
no estoy de acuerdo de que ninguna empresa privada venga a promover,  aunque nos 
regalen cosas no estoy de acuerdo con eso, si debemos apoyar y siempre hemos apoyado 
a las fuerzas vivas de la comunidad que vienen a hacer alguna obra o actividad al parque 
no debemos solo apoyarlas si no promover esas actividades, con respecto al parque es 
cierto eta en absoluto abandono en estos cuatro años ha sido terrible, yo lo veo y siento 
una desilusión terrible, hay ahora un proyecto de hace varios años cuatro años se ha 
gestado para remodelar el parque, y esperemos que ya se lleve a cabo ya tiene 
presupuesto asignado que sea una realidad dentro de poco y no solo es remodelarlo si no 
darle mantenimiento porque nada ganamos con hacerlo si no le damos mantenimiento si 
no al ratito va a estar igual, pero ya estamos cerquita de lograrlo, buenas noches” 
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La señora Vice Alcaldesa manifiesta, “me uno a las palabra de Maria Eugenia,  le pido a 
Dios que podamos concretar el proyecto del parque, lamentablemente  el año pasado y 
tengo que reconocerlo por cuestiones de  la administración no se pudo, concretar el 
proyecto, con sido con usted el parque no debe ser tan vacío debe ser para que los 
muchachos y las muchachas se expresen,  para eso es un parque para darle vida, 
lamentablemente por cuestiones administrativas y  situaciones especiales no se pudo, creo  
también que se declaró desierto, nadie participo en la licitación de la mejora del  parque, 
pero este año este concejo ya se aprobó el presupuesto extraordinario en el que se van a 
invertir recursos en darle una nueva cara al parque y así promover personas como usted 
que tienen ideas importantes también el comité de la Persona Joven tiene iniciativas esta 
la asociación de cultura que yo creo que  todas esas situaciones como gobierno local 
debemos echar manos, y que el parque tome vida y que sea vida de nuestras raíces, 
reiterarle la felicito usted es una mujer muy luchadora un ejemplo de superación y de vida 
para muchas personas siempre apoyándola” 
La señora Gloria Arias, “muchas gracias y un millón de bendiciones”. 

B. El señor Joaquín Villegas solicitó audiencia, no se hizo presente, ni justifico su 

ausencia. 

C. Los señores de la Asociación de Pensionados ADEI, solicitaron audiencia, no se 

presentaron ni justificaron su ausencia. 

D. Recibimos la visita de la señora ex diputada Marielos Alfaro Murillo, “ buenas noches les 

agradezco este espacio para rendir cuentas, en realidad durante los meses de marzo y 
abril que fueron el final de la gestión legislativa fue demasiado el agobio, habían muchas 
cosas encima, nos quedábamos sesionando hasta las 10 de la noche, era imposible pedir 
audiencias en ese periodo,  yo me lo tome con calma, y dije ahí tengo mayo, junio para 
visitarlos y les quiero entregar un informe completo impreso, hay una versión en extenso 
que tiene los resúmenes de los cuatro años y hay una versión resumida de la cual voy a 
dejar varias copias para que ustedes lo pueda ver. 
Ustedes van a ver ahí en el resumen, en el pequeñito arranca con agradecimiento de 
corazón a todos los heredianos y heredianas, yo creo que es lo primero que quiero hacer 
votaran o no votaran por cada uno de nosotros, nos dieron la oportunidad de representar al 
pueblo de Heredia en la Asamblea Legislativa, no encuentro un honor más grande que 
ese, realmente es una experiencia extraordinaria y creo que todos los que nos ha tocado 
tenemos que agradecer muchísimo al pueblo que nos dio esa oportunidad.  Lo segundo 
contarles que podría darles muchas cifras y ustedes van a ver en los informes las áreas en 
que los diputados trabajamos, en primera instancia nos toca todo lo que es la gestación de 
las leyes, ahí van a ver un listado de los proyectos de ley que presente, los que consigue 
que se aprobaran, yo creo que uno de los logros en los que me siento más orgullosa en la 
parte legislativa, es que logramos declarar a don Nicolás Aguilar Murillo, héroe nacional de 
la patria, al mismo nivel que Juan Santamaría, era una deuda histórica que teníamos con 
este herediano que dio la vida en la misma batalla, en la batalla en la que sacamos a los 
filibusteros de este país, solamente que Juan Santamaría los saco de  Santa Rosa y don 
Nicolás tuvo su gesta heroica con el ejercito que estaba en la frontera norte que trato de 
invadirnos por el San Juan, proyectos para donación de terreno, proyectos para la 
donación de carros, proyecto de Ley de Saloneros, un tema que tenía agobiado a los 
saloneros de la provincia y una lista de proyectos que fueron aprobados y otros en los que 
participe muy activamente, yo estuve en la comisión de asuntos sociales en la Asamblea 
los temas fueron los temas  de reforma del sistema financiero para la vivienda, el tema de 
vivienda interés social es mi gran pasión, segundo los temas de salud, trabaje fuerte en la 
ley para la donación de órganos, ya que en este país se pierden los órganos porque no 
existe protocolo, cuando uno escucha eso piensa no puede ser, la donación de órganos es 
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vida, trabaje en la reforma de investigaciones biomédicas y ahí en una gran cantidad de 
temas que tienen que ver son salud, con vivienda,  con educación también, estuve en la 
comisión de asuntos internacionales ya ahí trabajando con una serie de protocolos que 
este país a ratificando, la experiencia en el proceso de las leyes,  es frustrante porque en la 
Asamblea  Legislativa se tarda para la aprobación de los proyectos ocurre porque en la 
asamblea todo es negociación, esa negociación es imprescindible para que los proyectos 
salgan, pero nunca negocie nada que fuera en contra de mis principios, quería dejarlo claro 
aquí, lo mejor hubiera podido conseguir recursos adicionales para la provincia pero 
implicaba votar cosas en las que yo no estaba de acuerdo, se buscaron otros mecanismos 
para ayudar a la comunidad y por suerte se resolvieron, otra cosa que está definida en la 
Constitución como función de los diputados es el Control Político ahí estuve presidiendo la 
Comisión del Control de Ingreso y Gasto Público dos años y dos años que estuve en la 
Comisión, cuatro años estuve ahí, al principio uno empieza con mucho ánimo garroteando 
las instituciones, al final del primer año uno dice si sigo garroteando las instituciones las 
podemos destrozar entre todos y el objetivo es que mejoren, pero nunca un funcionario con 
su gestión  golpear tanto una institución que la debilite, se debe hacer control político, para 
corregir pero no para destrozar una institución, en cuanto a las ayudas comunales que es 
lo que los diputados tratamos de hacer todo lo que se puede para jalar a la provincia 
incluyendo la de acá para la del cementerio que no hubo gestión de parte de la Alcaldía 
para jalarla pero la partida está establecida, la gestión no se hizo,  las escuelas de la zona 
norte del Cantón a través de un trabajo muy fuerte que se hizo con el Regidor Rodrigo 
Núñez, logramos cooperación privada, logre accesar a través de programas de 
responsabilidad social cooperativa, a través de embajadas, en ese esquema de 
cooperación estuvimos con algunas de las fuerzas vivas de San Juan, pidiendo a Florida 
apoyo para la mejora del acueductos y algunas mejoras urgentes alrededor de la escuela 
por la seguridad de los niños que transitan ahí, Florida junto con Amanco están 
viabilizando un proyecto grande de muchos millones para colaborar con esto, me hubiera 
gustado aportar muchísimo más, pero trabaje a capacidad plena en todo para ayudar a 
todas las comunidades que se pudo, en el tema de jalar recursos y seguimos trabajando 
en este sentido en el caso de Santa Bárbara con don Rodrigo, estuvimos en reuniones 
buscando soluciones en problemas de salud, uno le responde a los líderes comunales, 
toda la gestión de Florida y con Amanco fue con don Mario y en el caso de la construcción 
de la Red de Cuido también acompañamos a don Mario a diferentes instituciones para ir a 
mostrar musculo político y presionar. Se trata de ayudar en todo lo que se puede, porque 
los trámites son espantosos, la experiencia fue enriquecedora,  el trabajo que hice con 
vivienda de interés social, me gustaría haber ayudado más, pero realmente ha sido difícil, 
pero, en otros cantones si se logró sacar proyectos de vivienda en Santo Domingo, en 
Heredia con terrenos que habían sido donados con anterioridad mucho tiempo atrás, se 
logró dos donaciones de MOPT para erradicar dos precarios, se aprobó un proyecto de 
clase media que se llama bono diferido y bonos de segunda planta, y otros de 
asociaciones con las que trabaje y voy a seguir trabajando, parte de mi informe es decirles 
que estoy a las órdenes, vamos a trabajar en proyectos de vivienda a pesar de que los 
terrenos son muy caros y tienen ustedes una gran cantidad de familias que necesitan 
vivienda de interés social y como consejo les dejo que deben tratar de dejar dentro del 
Plan Regulador espacio para estas viviendas, el BANVI tiene dinero para las Alcaldías y 
Concejos que abren espacios para que se puedan dar estos proyectos que con 
regulaciones no tiene afectación ambiental.  Seguimos sin recibir recursos con los bonos, 
como el bono comunal, son muchos millones, porque les ponemos muchos trámites y no 
somos agiles, hay que poner empeño para jalar esos recursos a nuestros cantones, 
recuerden que es responsabilidad de ustedes el tratar de jalar recurso para todos, Heredia 
jala todo lo que puede, San Rafael esta pellizcadísimo jalando y han conseguido muchas 
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cosas, sale de la Administración y del Concejo Municipal la gestión de jalar recursos para 
el cantón, necesitan más acción de la administración,  como les digo me vengo a poner a 
las órdenes porque me nombraron miembro de la Junta Directiva de la Caja Costarricense 
de Seguro Social, entonces desde la semana anterior estoy incorporada yo sé que a don 
Rodrigo ese tema le va a encantar, con don Rodrigo hemos visto el tema de la Clínica de 
aquí, y deben ser muy beligerante para hacer la presión de incluirse en este proyecto, voy 
a estar con ustedes, voy a estar visitando todos los centros de salud, para presionar desde 
adentro para trabajar con estos temas, tratar de formar un grupo  que valla a buscar la 
ayuda ante las autoridades de la caja, ya ustedes tienen el terreno para el centro de salud, 
pero el tema es la obra, ya que no baja de 5.000.000.000 millones de colones, hay mucha 
demanda por otros cantones hay que armar un grupo hay que hacer una comisión con más 
musculo para ir a pelear ese espacio, para conseguir ser incluidos en la lista y por lo 
menos aparecer. Ahí les queda el material, voy a seguir trabajando en vivienda y salud, me 
pueden buscar. Muchísimas gracias. 
La señora Vice Alcaldesa manifiesta, “buenas noches, inicio disculpando al señor Alcalde, 
hoy en la tarde tuvo  un problema de salud y lamentablemente no nos pudo acompañar, de 
parte de la administración agradezco su presencia, el que esté dando su rendición de 
cuentas habla muy bien de usted y de su compromiso con las comunidades, es cierto lo 
que usted dice, Santa Bárbara necesita mucho músculo, a veces perdemos las energías 
en lo que no es importante, con respecto a lo de vivienda le comento en este momento la 
Comisión Municipal  de Emergencias está coordinando con la Comisión Nacional de 
Emergencia ya que tenemos muchas familias que están durmiendo con el rio bajo sus pies, 
y que tienen inundadas sus casas,  así que tomare su palabra, hay mucha gente que 
quiere trabajar, en estos dos años que nos quedan, reitero mi agradecimiento por el 
aprecio que le tiene a este bello cantón Santa Bárbara, y bienvenida al cantón cuando 
usted guste. 
La señora ex diputada Marielos Alfaro, indica que en este caso de emergencia, cuando fue 
el terremoto de Cinchona, en ese periodo estaba en la Junta Directiva del BAHNVI, 
buscamos un terreno, pero no pudimos todos estaban dentro de la zona de protección, y 
no había forma de hacer una excepción, como concejo deben planteárselo, claro que lo 
ambiental es muy importante, pero donde van a ubicar esta familias, porque la 
construcción de viviendas de interés social tiene un tope en cuanto a financiamiento, la 
comisión tiene  un tope, con los precios de la tierra que tenemos en Heredia, tenemos ese 
inconveniente, conozco la problemática de Betahia, ellos debieron de haber salido hace 
años, pero no es posible que tengamos que aceptar que no conseguimos un terreno que 
se ajuste para bonos, es desde la administración y del concejo donde tiene que salir una 
actitud más beligerante, porque si no no le resuelven, esperen y verán que cuando pasen 
otros problemas en otra provincia se llevan el dinero hay que ser más fuerte y exigir más 
vehemente los recursos que un cantón necesita, y como decía usted una de las 
situaciones es que yo soy de aquí y me siento en mi casa, he trabajado con los dos 
señores regidores, pero puedo trabajar con todos, les doy mi teléfono y nos podemos 
reunir  quedo a las órdenes de todos sobre todo en los temas de vivienda y de salud. 
Gracias”. 
El regidor Mario Villamizar le manifiesta lo siguiente “gracias de verdad durante estos 
cuatro años tuvimos las puertas abiertas de su despacho, aunque no fuéramos del mismo 
color político, resolvimos muchos temas que para el cantón o para la  provincia fueron muy 
importantes, es una excelente noticia aunque ya muchos la sabíamos, que este dentro de 
la junta directiva de la caja, ya que tenemos temas a nivel de salud que competen a este 
cantón, mas con las situaciones particulares, como bien decía que ni siquiera estamos en 
lista, también tenemos cedidas a préstamo unas instalaciones que ya estamos molestando 
porque el Ministerio de Salud debería clausurarla, que el mismo ministerio debería de 
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clausurar pero como son ellos los que están ahí no se ha hecho, pero que no tenemos 
donde trasladarlo, entonces estamos con temas de mucha deficiencia en esa área, en el 
tema de vivienda también lastimosamente como bien sabe hay una complicada gestión a 
nivel comunal en estos cuatro años, nos hemos definido como concejo y administración 
una serie de proyectos prioritarios para lograr ejecutarlos, hay un grupo que estamos muy 
interesados en hacer proyectos indiferentemente del color político, pero si en beneficio de 
la comunidad, agradecerle, igual las puertas de este Concejo y del Cantón están para 
usted cuando lo requiera, muchas gracias y buenas noches”. 
 

E. Recibimos al señor diputado Ronny Monge, el cual manifiesta  “Buenas noches, hemos 

querido hacer un trabajo para visitar las municipalidades que tengo a cargo dentro de  mi 
despacho en la provincia de Heredia, les digo que tengo las oficinas abiertas, tienen  un 
diputado que quiere conocer este cantón ya que he tenido poco contacto, es una de las 
razones por las cuales me lleve una persona de este cantón, ya que ella conoce más las 
necesidades del cantón, y partiendo de este principio queremos ser colaboradores pero 
que lo hagamos en conjunto, ustedes nos dicen que necesitan y nosotros decirles que 
podemos hacer dentro de las limitaciones normales de la labor que se ejerce, se creía 
anteriormente que los diputados podían hacer de todo, desde dar empleos,  pero por 
supuesto hay una ley que lo prohíbe, estamos en una nueva cultura política que hay en el 
país, desde la asamblea legislativa hemos hecho un ejercicio reuniéndonos  con todos los 
diputados que salimos elegidos por Heredia independientemente del color político, 
estamos programando una agenda de temas que queremos impulsar desde esta alianza, 
queremos  crear una comisión Heredia en la cual se verían los proyectos para que tengan 
mayor rapidez, los proyectos que nosotros nos planteamos desde un inicio y que estamos 
impulsando desde la Asamblea Legislativa, uno de ellos es dar una lucha por la ampliación 
de ciertas calles de Heredia, reconociendo y haciéndole ver al MOPT que la provincia de 
Heredia es la única provincia que no tiene una carretera de cuatro carriles hacia la capital, 
sabiendo el costo que tiene la posibilidad de crear una ruta de esta, tenemos que volver a 
la realidad y ver qué es lo que podemos realizar, tenemos financiamiento del  empréstito 
del BID, para ciertas ampliaciones en la Provincia, nos metimos a impulsar esta parte, la 
primera que ya está dada para construcción y que aproximadamente durara 20 meses que 
es la ruta de la Pozuelo hasta Jardines del Recuerdo, la siguiente parte que también tiene 
financiamiento del empréstito del BID es la entrada de Heredia por el Río Pirro ahí falta el 
proceso de expropiación que está muy avanzado para  poder sacar la licitación respectiva 
para la construcción,  otras dos calles que deberíamos terminar y ampliar una es del 
hospital de Heredia hacia lagunilla de Heredia, que nos serviría de desahogo en caso de 
accidente y la ampliación de jardines de Recuerdo hacia la Renault, ahí existe el derecho 
de vía es simplemente de construcción y ampliar a tres carriles de Jardines del Recuerdo 
hacia la aurora de Heredia, para poder evacuar por estas zonas que ya están diseñadas 
por el  MOPT, nos propusimos diseñar un parque recreativo algo similar a la Sabana, no 
podrá tener las dimensiones de la Sabana, los costos son altísimos, pero la Municipalidad 
de Heredia tiene un terreno de 40000 metros cuadrados, para hacer un pequeño pulmón 
para Heredia, crear zonas de recreación y de deporte, sobre todo de deportes alternativos, 
el lunes anterior me reuní con la  Ministra de Deportes, Carolina Mauri que además es 
Herediana para crear un espacio para que los deportistas y artistas puedan desarrollar el 
potencial que tiene, el siguiente tema es de Medio Ambiente, el cuido de mantos  
acuíferos, y ver algunas medidas ya sea  comprando o protegiendo los terrenos que tienen 
estos mantos, para proteger el recurso hídrico, dentro de las acciones tenemos un 
proyecto de ley para protegerlas, quiero cerrar con esto y decirles que estamos acá para 
servirles para construir juntos, la idea es que ustedes nos den una invitación cada tres 
meses para informarles cómo van avanzando los proyectos y darles un resumen de los 
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proyectos importantes que se están realizando en la asamblea, queremos también ayudar 
a las personas con alguna discapacidad para ayudarles y abrirles oportunidades, quería 
cerrar con esto, decirles que estamos a la orden y que cualquier pregunta si está dentro de 
nuestra posibilidad la contestaremos. 
El regidor Mario Villamizar, indica “Gracias Ronny  y compañeras que lo acompañan, que 
dicha que tiene a Diana que fue regidora aquí en la Municipalidad y conoce bien la 
realidad, la realidad en dos ámbitos, a nivel de concejo municipal que es todo un tema y a 
nivel administrativo, nos ha costado mucho en estos cuatro años, pero después de este 
tiempo y de ausencia de apoyo de la parte política a nivel de gestión, estamos haciendo un 
esfuerzo importante para sacar proyectos importantes, algunos de ellos son: la compra de 
un lote para el cementerio, tenemos un par de partidas, pero  sabemos que no nos van 
alcanzar para la totalidad de la compra, estamos viendo algún tipo de financiamiento o si 
alguna partida dentro de estos cuatro años para poder cumplir con la compra del terreno y 
más que dinero lo que se nos ha complicado conseguir un terreno en el cantón por nuestra 
particularidad.  Otro proyecto es la remodelación del parque central, que es la cara del 
cantón, que está muy abandonado, por dicha hemos avanzado bastante bien con el plan 
regulador lo contratamos al INVU está en la etapa de ejecución, sin embargo con la 
problemática de que el 85% de terreno está dentro de zona de protección o nacientes radio 
o mantos acuíferos y  eso es un reto, tenemos mucho terreno pero no podemos hacer casi 
nada, estamos tratando de hacer un desarrollo equilibrado, social económico y ambiental 
en este tema, estamos con el proyecto de la casa de la cultura que tenemos recursos 
desde hace 8 o 10 años y no hemos podido ejecutar, tenemos el terreno, estamos en la 
etapa de planos para sacar la licitación la primera etapa de construcción de la casa de la 
cultura, estamos con el tema de la red de cuido, se nos asignó una partida adicional de 
100000000 para la compra del terreno, la administración tiene bastante avanzado la 
compra del terreno por lo menos los requerimientos de evaluación y avaluó, dejo de 
últimos los dos proyectos más fuertes que tenemos, la modernización del acueducto, el 
nuestro tiene más de 100 años y en este periodo ha estado prácticamente en abandono, 
donde en este momento está casi colapsado, tenemos tuberías de asbesto y de hierro de 
más de 60 o 70 años, donde los tubos pasan pro caños, es el único cantón que no tiene 
micro medición en todo el país, en ese sentido el plan de modernización que el BID bajo un 
convenio  de cooperación nos proveyó hace 5 o 6 años estamos en el proceso de 
ejecución estamos tramitando un préstamo con el IFAM el plan en total cuenta tres mil 
millones de colones, las dos primeras etapas que queremos ejecutar rondan los mil o mil 
cuatrocientos millones, y estamos en el trámite de hacer esta inversión hacia el acueducto 
que contemplaría la micro medición, el cambio de las tuberías las nacientes los tanques de 
abastecimiento en esta primera etapa, todo esto lo menciono ya que  una de las 
situaciones que siempre se ha discutido, es si este acueducto debería seguir siendo 
municipal o pasar a las asadas del cantón o asumirlo la Empresa de Servicios Públicos de 
Heredia o el A y A, hemos tomado la decisión que lo vamos asumir nosotros como 
municipalidad, ya estamos a las puertas de que se nos apruebe el préstamo y empezar 
con el proyecto, y otro tema fundamental es el tema de vivienda, tenemos muchas familias 
viviendo en lugares declarados inhabitables, y nosotros no temeos una solución, este es el 
proyecto que no tenemos una solución viable, en su momento le pediremos todo su apoyo 
a nivel de instituciones como el BANHVI  o el IMAS  para conseguir que las familias 
nuestras salgan de este problema. 
El diputado Ronny Monge, indica “Mario gracias, yo creo que  el concejo municipal acuerde 
mandarnos una nota con los requerimientos para meterlos dentro de nuestra agenda 
provincial para ver que podemos ir impulsando, para ir priorizando como vamos ir 
ayudando a cada cantón, ojala podamos sacarlos en estos cuatro años, pero debemos 
partir de la realidad de que este país tiene un déficit fiscal, que no tiene los suficientes 
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recursos he impide que podamos seguir avanzando, y desde la asamblea podamos hacer 
un esfuerzo para dotar de recursos al Poder Ejecutivo para que pueda impulsar estos 
proyectos, nosotros asumimos una responsabilidad de ayudar a este país, vamos a bajar 
banderas, para que a esta administración le vaya bien para que a todos nos vaya bien, con 
respecto al acueducto quisiera me aclararan si la municipalidad lo va a administrar o van a 
crear una empresa municipal  que lo administre sin perder el control y le quita la parte 
administrativa que es bien compleja, muchos cantones tienen asadas o cooperativas que 
administran el acueducto y que nos gustaría gestionar o apoyar, son estructuras que 
podrían funcionar. En cuanto a la parte de salud red de cuido cuenten con todo el apoyo 
para impulsarlo el gobierno actual es no sacar partidas pero si tramitarlo a través de 
solicitudes de concejos de distritos y municipales para meterlos dentro de los presupuestos 
de la comisión de hacendarios, así que es importante que ustedes hagan el proceso 
adecuado y hagan las solicitudes a las instituciones pertinentes dentro del ejecutivo y 
nosotros haremos el esfuerzo para meterlos dentro de  los presupuestos ordinarios y 
extraordinarios”. 
La señora Vice alcaldesa Cindy Bravo le manifiesta, “es un placer saludarlo juntos con sus 
asesoras, en este hermoso cantón, que tiene recursos limitados, aunado a las peticiones 
que le ha hecho don Mario, voy hacer otras referencias si es importante desde su 
despacho hacer musculo con ciertas instituciones que nos pueden ayudar a darle una 
mejor conceptualización al cantón y que los administradores nos están reprochando, una 
de ellas es la Ley 8114, tenemos un cantón de 52 kilómetros cuadrados y un presupuesto 
para mantenimiento de vías de 80.000.000 imposible darle mantenimiento a toda la red 
vial, tenemos rutas nacionales que no están ni dentro de programación según nos dijo 
Jason,  o sea no van a recibir intervención, la ruta 119 que pasa por dentro  por  San Juan 
no tiene canalización, tenemos un proyecto con el CONAVI, es un proyecto de primer 
impacto, no es una atención integra, es una ruta que no tiene canalización por ninguno de 
sus costados, aparte de que se nos está deteriorando inunda los vecinos, tenemos también 
un proyecto hermoso de la construcción de la Casa de la Cultura, esta primer etapa 
lamentablemente solo tenemos 70.000.000 solo vamos a poder construir un auditorio y un 
aula, y en este momento ocupa todas las aulas de la escuela, los diputados tienen buenas 
relaciones con diferentes embajadas y tal vez podamos para educación y cultura podamos 
negociar algunos beneficios para este cantón tan hermoso y que protege el recurso hídrico 
y que no podemos cuidarlo tan bien como quisiéramos, no tenemos el dinero para comprar 
terrenos para conservación, es importante que este bajo la lupa de esta comisión 
herediana, Santa Bárbara un presupuesto limitado y con tantas leyes que nos obliga a 
proteger los recursos, ahora para la red de cuido gracias a Dios tenemos una asignación 
mayor para la compra del terreno, ya que aquí los terrenos son escasos y caros, tenemos 
60 familias que necesitan atención inmediata, pero que no tenemos dinero para accesar a 
estos terrenos que en este momento cumplen con las características para poder construir, 
es bueno que los diputados nos escuchen, para poder hacer grandes obras y podamos 
dejar proyectos realizados.” 
El señor diputado Ronny Monge, indica quiero decirles que cuando venimos a tocar sus 
puertas para decirles que votaron por nosotros, nuestra obligación es venir a las 
comunidades a ver en que les podemos ayudar,, queremos que nos llamen para venir y 
estar muy en contacto con lo que está pasando, la fracción conoce bien el trabajo en las 
municipalidades, la semana anterior se presentó una reforma a la ley 8114, para invertir los 
porcentajes que están establecidos en esa ley, la red vial nacional tiene el 23% y el 
restante 77% corresponde a los municipios, pero el porcentaje asignando al MOPT dentro 
de la 8114 es como de 70/30, ya se presentó para tratar un equilibrio para que llegue más 
dinero a los municipios, creemos que podemos lograr el apoyo de otros diputados y lograr 
esto para darle más facilidad a los municipios, con las redes nacionales les voy a solicitar 
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una nota para hablar con el Ministro de Transportes, para llevarle una lista con lo que 
ustedes necesitan que hablemos con él,  lo de vivienda es un problema fuerte, esteremos 
haciendo un esfuerzo para ayudarlos, otro proyecto que el despacho tiene es llevar a los 
niños de escasos recursos a conocer los diferentes museos, de forma gratuita para que los 
conozcan y los disfruten ya hicimos contacto con la Escuela Tranquilino Sáenz que 
pertenece a este cantón, es parte de nuestra proyección social. Cuando gusten pueden 
llegar al despacho, si les agradezco me hagan la nota para llevarla al MOPT. 
El regidor Mario Villamizar indica, éxitos y la buena vibra, las puertas de este Cantón y de 
este Concejo abiertas para ustedes, agradecerles su visita 
La señora Vice alcaldesa, Cindy Bravo, “es bueno ser responsable y justo, debo 
agradecerle su acompañamiento en la semana anterior con la emergencia que se nos 
presentó y agradecerle a Diana por su acompañamiento y espero seguirla molestando y de 
parte  de la Administración agradecerles su apoyo y visita”. 
El diputado Ronny Monge manifiesta “este país lo sacamos adelante entre todos, no soy 
de Santa Bárbara pero pueden contar con mi despacho para lo que gusten”. 
 
El concejo Municipal por votación unánime altera el orden del día para conocer el Oficio 
No. CRCSBH-35-14. 

F. Oficio CRCSBH-35-154, firmado por el señor Alvaro Morales, presidente del Comité 

Auxiliar de la Cruz Roja de Santa Bárbara y dirigido al Concejo Municipal, en relación al 
Acuerdo No. 5439-2014 de la Sesión Ordinaria No. 213, celebrada por la Corporación 
Municipal de Santa Bárbara de Heredia, el día 25/05/14, les solicitamos, respetuosamente, 
interponer sus oficios para que se modifique dicho acuerdo y se nos conceda el respectivo 
permiso a nombre del Comité Auxiliar de la Cruz Roja de Santa Bárbara de Heredia, para 
llevar a cabo el TOPE CABALLAR en San Pedro de Santa Bárbara de Heredia el día 06 de 
julio-14 a partir de las 10:00 Hrs. Lo anterior es necesario para que esta institución cuente 
con dicho requisito y así poder proseguir con la obtención de otros permisos ante gerentes 
instituciones como lo son Ingeniería de Tránsito (MOPT), SENASA, Ministerio de Salud, 
Tránsito Provincial y Policía Cantonal y luego hacerlos llegar ante la Secretaría Municipal 
como ustedes muy gentilmente lo solicitan. No omitimos manifestarles que para mejor 
resolver adjuntamos nuevamente oficio emanado por la Comisión de Finanzas Filial San 
Pedro, Santa Bárbara de Heredia, en donde se indica la autorización de organizar esta 
actividad caballar. 

ACUERDO No. 5533-2014 

El Concejo Municipal por votación unánime acuerda autorizar a la Cruz 

Roja Comité Auxiliar Santa Bárbara de Heredia, para que realice el tope 

caballar el día 06 de julio del 2014 en San Pedro con ocasión de 

celebrarse las fiestas patronales. 

 ACUERDO No. 5534-2014 

El Concejo Municipal acuerda dejar como definitivamente aprobado el 

Acuerdo No. 5533-2014. 

 
Se concluye la sesión a las siete horas y 50 minutos.--------------------------------------------------- 

 
 
 

 
Secretaria                                                                              Presidente 

 


